HAYAL DÜNYASI
Şunu hayal edin, bunu hayal edin, önünüzdeki günleri hayal edin, ileride şunu yapmak istiyorum diye içinizden geçirin.
	Tam olarak ne istiyorsunuz? İlerde kendinizi nerede görmek istiyorsunuz? Olmak istediğiniz yer ne olmalı? Yeteneğiniz farkında mısınız? İlginiz neye dönük? Bu soruların cevaplarını verdiniz mi?
	İlerde neyi gerçekleştirmek istiyorsunuz? Hayaliniz var mı? Sırf kariyer peşinde misiniz? Eğer öyleyse yanılgıdasınız. Ben ressam olmak istiyorum fakat imkânlar sağlandığında dünya turu da yapmak istiyorum. Dünyayı gezmeyi hayal ediyorum. Bunun için yelkenli yat bile alabilirim. Ya da karavan aracı bile.  İşte sırf kariyer peşinden gitmek ilerde sizi amacınıza ulaştığınızdan sonra yalnızlığa amaçsızlığa sürükleyecektir. Hayallerinizin peşinden gitmelisiniz. Hayat sadece iş ve meslekten ibaret değildir. Hayallerin uçsuz bucaksız sema gibi engin ufkunda gezinip kendinize yapılması mümkün hayaller kurun. Hayalinizin peşinden gidin. –ben Ressam olmak için önce karakalem aldım ve çizmeye başladım, sonra boyalar aldım, sonra tuval. Dünya turum için önce araba kullanmayı öğrenerek ehliyet aldım. Yat kullanabilmek için kayıklarda nasıl dengede durulur, dümen nasıl kullanılır, dalgaya karşı neler yapılabilir bunları öğrendim. Görüldüğü gibi örnek karakterimiz hayalini gerçekleştirebilmek için adım adım bir yolu takip ediyor. Bunun yanında karakterimiz olan kişi, iş yaşamının dışında evine ve çocuklarına zaman ayırıyor. Sinemaya, özellikle tiyatroya, tatile, konsere gitmeyi küçük kaçamaklarla yurt dışı seyahatine çıkmayı da ihmal etmiyor. Her sabah saat 06:30 da kalkıp kahvaltısını yapıp bayiden gazetesini alıp işine gidiyor. Hafta sonları saat: 06:00 ile 07:00 saatleri arasında uyanıp bayiden yine gülük gazetesini alıp limana varıyor, güneşin çoktan doğduğu insanı ısıtır, üşütür edasında olan vaktinde limana geçip, bir ağaç yanına geçip, bir temiz havası olan yeşil alana geçip elinde simidini yerken diğer taraftan çayını yudumlarken diğer taraftan gazetesini okuyor. Bazen romanını ya da başka bir kitabı alıp parkta banka oturup temiz havanın ve güneşin ışıltılı damları içinde huzurla kitabını okuyup kendini kitabın başkahramanı yapıyor. Kimi zaman 30 dakikalık ya da bir saatlik sabah koşusu yapıyor. Kimi zaman eşi çocuklarıyla kahvaltı masasına oturup bu aile kutsiyetiyle lokma lokma kahvaltısını yapıp ailesiyle kahvaltı etmenin tadını çıkartıyor.
	Peki sizin hala gerçekleştirmeyi düşündüğünüz bir hayaliniz yok mu? Neye ilgi duyuyorsunuz peki? Ahşapla uğraşmak hoşunuza gidiyor mu mesela? Bahçe işleriyle uğraşmaya ilginiz mi var yoksa? Veyahut insan bedeni üzerine merakınız mı var?  Ya da hayvan beslenmeye çiçek dikmeye ağaç yetiştirmeye? Yeteneğiniz ne peki? Yeteneğinizin farkında mısınız? Matematiksel işlemleri çok hızlı bir şekilde kafanızda yapabiliyor musunuz? Müzik Enstrümanı çalabilir misiniz sizce? Testere, hızar, çekiç, çivi kullanabilme yeteneğiniz diğer insanlardan daha mı üstün? Sizi diğer insanlardan ayıran yeteneğinizin farkında mısınız? Bir gazete yazısını ya da herhangi bir yazıyı diğer insanlardan daha hızlı okuyup bir kere okumanıza rağmen tüm yazıyı satır satır aklınızda tutabiliyor ve okuduğunuzun tamamını hemencecik anlayabiliyor musunuz? Konuşma beceriniz mi var? Hakkınızı aramada üzerinize yok mu? Başkalarının haklarını da savunmakta önder misiniz? Dili kullanmakta maharetli misiniz? Dilin dil bilgisi kuralları ile konuşmakta kabiliyetiniz mi var? Buna ilginiz de var mı? 
	Düşünün toplumun gözünde daha fazla yer tutan bir mesleği ya da işi değil kendi sevdiğiniz işi yapıyorsunuz. Misal mi? Verelim. Doktor olsanız toplumda siz daha değerli olacaksınız ama siz fotoğraf sanatçısı oldunuz. Sevdiğiniz işi yapıyor ve bundan büyük mutluluk duyuyorsunuz. Birbirinden güzel harikulade fotoğrafları kadrajınıza sokuyorsunuz. Siz söyleyin şu durumda doktor olmak mı yoksa fotoğraf sanatçısı mı olmak istersiniz. Biz belirtelim; siz nerde mutlu olacaksanız onu tercih etmelisiniz. Gerekirse bu marangozluk olsun, gerekirse oto tamirciliği olsun. Bir gün bu ülkenin dünyanın en iyi motorunu üreten ülke olmasını sağlayan makine mühendisi neden siz olmayasınız?
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